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Onderzoeken

centrum Wolvega

Strabo bv
Marktonderzoek en vastgoedinformatie
Postbus 15710
1001 NE Amsterdam
info@strabo.nl
www.strabo.nl

Jeroen Verwaaijen
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• Sinds 1982
• Volledig onafhankelijk, twee private eigenaren
• Nederlands marktleider passantenonderzoeken (tellen en enquêteren)
• Koopstromen-, ondernemers- & parkeeronderzoeken
• 450 Nederlandse winkelcentra geteld en geënquêteerd
• > 200 opdrachtgevers
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Passantenonderzoek: inzicht bezoekers
• Maart 2020: 4 dagen (wo/do/za/zo)
• Passantentelling: zes minuten per uur

28 telpunten
op zaterdag alle punten, op overige 
dagen vijf belangrijkste punten

• Passantenenquête: 402 enquêtes
resultaten gewogen naar uitgang/dag

Bewonersonderzoek (online); inzicht bezoekers en niet-bezoekers
• Maart/April 2020
• Bewonersenquête 383 enquêtes

Opzet
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• 73.000 (bruto) bezoekers
• 68.000 (netto) bezoekers

0

500

1.000

1.500

2.000

2.500

08-09 09-10 10-11 11-12 12-13 13-14 14-15 15-16 16-17 17-18 18-19 19-20 20-21 21-22

WO DO ZA ZO

Passanten-enquête - herkomst6
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• 64% bezoekers uit Wolvega (plaats)
• 86% bezoekers uit gemeente Weststellingwerf
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Passanten-enquête
Leeftijd + omvang
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• Veel oudere bezoekers (47%), weinig jongeren (18% jonger dan 35 jaar)

• Relatief veel alleengaande bezoekers (71%), SRS: 67%

• Gemiddelde omvang bezoekeenheid 1,34 48.000 bezoekeenheden (p.wk.)
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Passanten-enquête
vervoer + bezoekfrequentie
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• 65% bezoekers komt met de auto

• 68% verplaatst auto (bijna) altijd bij bezoek

• Gem. aandeel frequente bezoekers (gem. 2,8 x per week) (SRS: 2,8)

• 9% komt minder vaak dan 2 jaar geleden, 10% komt vaker
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Passanten-enquête –
bezochte delen en parkeren
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• Belangrijkste parkeerlocaties: 29% Jumbo, 29% Lidl/Poiesz, 17% Aldi 

Passanten-enquête
bezoekdoel
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• 89% bezoekers komt voor het doen van boodschappen
• 6% komt voor een specifieke winkel
• Waarom Wolvega? Nabijheid + bereikbaarheid/parkeren
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Passanten-enquête
Bezochte winkels
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• Supermarkten zijn grootste trekkers

• 57% bezoekt uitsluitend supermarkt(en) (en vertrekt weer)

• 80% bezoekt één of meer supermarkten

• Gemiddeld bezoekt men 1,8 winkels (SRS: 1,9)
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Passanten-enquête
Bestedingen
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• Gemiddelde besteding € 5,- hoger dan SRS. Met name door hoog aandeel 
bestedingen van €50,- of meer.

• 80% omzet naar supermarkten (€ 33,-)
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Passanten-enquête
Bestedingen
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• Bezoekers 35-54 jaar + auto + overig gemeente zijn 
meest interessant voor omzet

Bewonersonderzoek
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Bewonersonderzoek
bezoekfrequentie
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Bewonersonderzoek
Aankoopplaats dagelijkse sector
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Bewonersonderzoek
Aankoopplaats niet-dagelijkse sector
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Bewoners
Reden bezoek Wolvega
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Bewoners
Reden bezoek ander winkelgebied
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Passanten+Bewoners
Koopavond / Koopzondag
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Behoud koopavond

passanten bewoners

• Jongeren zijn voorstander behoud koopavond
• 42% maakt gebruik van koopzondag

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

ja nee geen mening

Handhaven koopzondag

passanten bewoners



11

Bewoners
Waardering
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Bewoners
Typering
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• 62% typeringen is negatief, 17% is neutraal, 22% is positief
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Bewoners
Gemiste winkels
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Bewoners
Verbeterpunten
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• Het verkeer: 21%
• De sfeer: 21% 
• Het compacter maken: 17% 
• Meer winkels en horeca (of tegengaan leegstand): 21%
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Dank voor uw aandacht!
Zijn er nog vragen?


